

image not found or type unknown



Права человека являются неотъемлемыми правами каждого человека, независимо от национальности, пола, этнической принадлежности, цвета кожи, религии, места жительства, языка или любого другого признака. Все люди в равной степени имеют права человека, устраняя все виды дискриминации. Главная особенность прав человека заключается в том, что они взаимозависимы, взаимосвязаны и неделимы.

Закон часто закрепляет и гарантирует универсальные права человека в форме пактов, принципов общего права, обычного международного права и других источников международного права. Основные свободы и права человека защищены государством. Международное право прав человека налагает на государство обязательство осуществлять деятельность по поощрению и защите прав человека.

Принцип равенства и недискриминации

Принцип недискриминации является универсальным принципом международного права в области прав человека. Этот принцип присутствует во всех основных документах, касающихся прав человека. Это также является основным предметом различных международных конвенций по правам человека. Например, Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации и другие.

Принцип недискриминации распространяется на каждого человека и охватывает все права и свободы человека, избегая дискриминации по любым признакам, таким как пол, раса, цвет кожи или любая другая черта. Принцип равенства дополняет принцип недискриминации. Этот принцип «Все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах» был закреплен во Всеобщей декларации прав человека (статья 1).

Права и обязанности

Признание прав человека - это не только право на их реализацию, но и выполнение определенных обязательств. Согласно международному праву, государства принимают на себя обязательства уважать, защищать и осуществлять права человека. Соблюдение прав человека подразумевает невмешательство государства в осуществление прав человека и воздержание от ограничения прав.

Обязательство в области прав человека требует от государств предотвращения

нарушений. Реализация прав человека обязывает государство гарантировать беспрепятственное осуществление основных прав человека. На индивидуальном уровне каждый должен уважать права других.

Классификация прав человека

Права и свободы

Права человека - это неотъемлемые, неделимые и материальные возможности индивида, которые гарантированы государством для обладания и использования конкретных выгод: социальных, экономических, политических, гражданских (личных) и культурных.

Свобода человека почти такая же, как и права человека, только с некоторыми отличительными чертами.

Предоставляя свободу, государство делает упор на свободное, максимально независимое самоопределение личности в некоторых сферах общественной жизни. Он обеспечивает свободу личности прежде всего благодаря невмешательству самой страны и всех других социальных субъектов. Следовательно, свобода - это независимость социальных и политических субъектов, выражающаяся в их способностях и способностях делать свой собственный выбор и действовать в соответствии с их интересами и целями.

Задача государства - не только гарантировать права и свободы человека, но и минимизировать негативные последствия его вмешательства в социальные и экономические процессы. Эта задача довольно противоречива. С одной стороны, чрезмерная активность государства в отношениях с гражданским обществом может привести к значительному сужению спектра прав и свобод граждан. Наиболее экстремальной ситуацией является тоталитаризм, при котором свобода индивидов и групп недоступна, почти все общественные отношения регулируются государством. С другой стороны, сокращение числа государственных функций (и даже разрушение самого государства, как предполагают анархисты) может привести к потере стабильности в политических отношениях, конфликтам и кризисам. Вот почему требуется сбалансированная политика как государства, так и других политических субъектов.